แผนการจัดการเรียนรู้รายวิชา  สาระ  ความรู้พื้นฐาน  รายวิชา ภาษาอังกฤษในชีวิตประจำวัน  รหัส  พต21001

ระดับ       มัธยมศึกษาตอนต้น     จำนวน    4   หน่วยกิต   จำนว  160    ชั่วโมง
หน่วยการเรียนรู้/หัวเรื่อง   ภาษาท่าทางในการสื่อสารในชีวิตประจำวัน
ครั้งที่ 11 
	ตัวชี้วัด
	เนื้อหา
	จุดประสงค์การเรียนรู้
(ผลการเรียนรู้ที่คาดหวัง)
	วิเคราะห์ความยากง่าย
วิธีเรียน

เวลาที่ใช้
	การจัดกระบวนการเรียนรู้
และกิจกรรมเพื่อเติม
	สื่อ/ แหล่งการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล

	มีความรู้ความเข้าใจทักษะและเจตคติเกี่ยวกับภาษาท่าทาง การฟัง  พูด  อ่าน  เขียนภาษาต่างประเทศด้วยประโยคที่ซับซ้อนในชีวิตประจำวัน  และงานอาชีพของตนได้ถูกต้องตามหลักภาษา  วัฒนธรรมและกาลเทศะของเจ้าของภาษาได้

	ภาษาท่าทางในการสื่อสารในชีวิตประจำวัน (Language in daily life)
1. ภาษาตามมารยาทสังคม  เพื่อสร้างความสัมพันธ์ระหว่างบุคคลในสถานการณ์ต่าง ๆ ดังนี้
1.1 การทักทาย  การกล่าวลา เช่น
 Good morning.
 Good afternoon.
 Good evening.
 Hi / Hello.
How are you?
How are you today?
I’m fine, thank you and you?
Nice   to see you.
Nice   to see you, too.
Glad   to see you.
Glad to see you, too.
Good bye. Bye. See you soon.
See you on…… (Day)…. 

1.2 การแนะนำตนเองและผู้อื่น เช่น
Pat: Hello, I’m Pat.
Suda: Hi, my name is Suda.
How do you do? 
	เข้าใจและใช้ภาษาในการสื่อสารในชีวิตประจำวัน
	ยาก 
พบกลุ่ม
3 ชม.
(รวมแบบฝึกหัด) 
	ขั้นที่ 1 กำหนดสภาพปัญหา ความต้องการในการเรียนรู้
 ครูพูดทักทายผู้เรียนและ
ถามผู้เรียนว่าในชีวิตประจำวันการ
พูดทักทายภาษาอังกฤษ

 ครูและผู้เรียนร่วมกันสร้าง
ความเข้าใจการพูดทักทาย

ครูและผู้เรียนร่วมวาง
แผนการเรียนรู้
ขั้นที่ 2 แสวงหาข้อมูลและ
จัดการเรียนรู้
2.1  ให้ผู้เรียนชมวิดีทัศน์ เรื่องการ
ทักทายและการสื่อสารพร้อมกับ
แจกใบความรู้เกี่ยวบทสนทนา
เรื่องการทักทายและการสื่อสาร
2.2. ให้ผู้เรียนจับคู่สนทนาตามเรื่องที่
กำหนด ในใบงานพร้อม กับฝึกอ่านบท
สนทนา
2.3  ให้ผู้เรียนแต่ละกลุ่มฝึกอ่านตามบท
สนทนา และให้ นำมาแสดงบทบาท
สมมุติหน้าชั้นเรียน
ขั้นที่ 3 การปฏิบัติและการนำไปใช้

3.1  ผู้เรียนนำความรู้ที่ได้รับนำไปใช้ใน
ชีวิตประจำวันได้
ขั้นที่ 4 การประเมินผลการเรียนรู้
4.1 ครูและผู้เรียนประเมินผลจากแบบ
ทดสอบ
4.2 ครูและผู้เรียนร่วมกันฝึกอ่านบทสนทนา ทบทวนอีกครั้ง 
4.3 ครูให้ผู้เรียนไปศึกษาเพิ่มเติมเกี่ยวกับบทสนทนา
	- วิดีทัศน์
- ใบความรู้
-ใบงาน

-แบบทดสอบ


	-ความถูกต้องจากการฝึกปฏิบัติ
-ใบงาน

-แบบทดสอบ

	
	2. ภาษาท่าทางที่ใช้ในโอกาสต่าง ๆ ดังนี้ 
2.1 ท่าทางที่สื่อความหมายทางภาษา  เช่น
กวักมือ = Come here.
โบกมือ  = Bye - bye
ชู  2  นิ้ว = Victory
ผายมือ  = This way, 

2.2 ท่าทางการปฏิบัติตามวัฒนธรรมของเจ้าของภาษา เช่น
- Hand Shaking.
 - Waving good-bye.
 - Good-bye hug / kiss.
 - Goodnight hug / kiss.

2.3 คำศัพท์ สำนวน ประโยคและท่าทางที่ใช้สื่อสารในโอกาสต่าง ๆ เช่น
Merry Christmas.
Happy New Year.
Happy Valentine’s.
Happy Birthday.
Congratulation on your graduation.
Thanks.
Thank you very much.
The same to you.
Many happy returns.
etc.
	
	ยาก 
พบกลุ่ม
3 ชม.
(รวมแบบฝึกหัด)
	ขั้นที่ 1 กำหนดสภาพปัญหา ความต้องการในการเรียนรู้
 ครูพูดทักทายผู้เรียนและ
ถามผู้เรียนว่าในชีวิตประจำวันการ
การใช้ท่าทางที่สื่อความหมายทาง
ภาษา

 ครูและผู้เรียนร่วมกันสร้าง
ความเข้าใจการใช้ท่าทาง

ครูและผู้เรียนร่วมวาง
แผนการเรียนรู้
ขั้นที่ 2 แสวงหาข้อมูลและ
จัดการเรียนรู้
2.1  ให้ผู้เรียนชมวิดีทัศน์ เรื่องการ
ใช้ท่าทางในการสื่อสารพร้อมกับ
แจกใบความรู้เกี่ยวบทสนทนา
เรื่องการใช้ท่าทางในการสื่อสาร
2.2. ให้ผู้เรียนจับคู่สนทนาตามเรื่องที่
กำหนด ในใบงานพร้อม กับฝึกอ่านบท
สนทนา
2.3  ให้ผู้เรียนแต่ละกลุ่มฝึกอ่านตามบท
สนทนา และให้ นำมาแสดงบทบาท
สมมุติหน้าชั้นเรียน
ขั้นที่ 3 การปฏิบัติและการนำไปใช้

3.1  ผู้เรียนนำความรู้ที่ได้รับนำไปใช้ใน
ชีวิตประจำวันได้
ขั้นที่ 4 การประเมินผลการเรียนรู้
4.1 ครูและผู้เรียนประเมินผลจากแบบ
ทดสอบ
4.2 ครูและผู้เรียนร่วมกันฝึกอ่านบทสนทนา ทบทวนอีกครั้ง 
4.3 ครูให้ผู้เรียนไปศึกษาเพิ่มเติมเกี่ยวกับบทสนทนา
	- วิดีทัศน์
- ใบความรู้
-ใบงาน

-แบบทดสอบ


	-ความถูกต้องจากการฝึกปฏิบัติ
-ใบงาน

-แบบทดสอบ


